

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№70
(229)

Четверг, 16 сентября 1971 года.

Цена 1 коп.

Рабочие выступают

Наступила самая горячая пора в проведении отчетно-выборной кампании наших профсоюзов. Многие руководители профгрупп организаций со всей серьезностью относятся к выполнению этого важного события в жизни коллектива. Составлены графики проведения первых выборов на участках и в профгруппах. В УОС, СМУ-2 соответственно Ганус В. П.,

Мясников Е. П. проводят большую работу по первым выборам. Во всех бригадах профгруппы приступили к определенной работе, приступили к отчетам, чековыми комитетами на участках. Но вот подводная часть сказать о МКД-5 (пред. постройки т. Горбунов Ю. В.), где первые выборы в избираемых коллективах затягиваются. Необходимо всем другим профкомитетам, у которых срываются графики проведения, в ближайший срок провести отчеты и выборы.

В данное время проводятся отчеты и выборы в ТЭЦ, ГАП-2, СМУ, лесозаводе, Рабочих ТЭЦ т. Буянкина Т. П., Варлашкина В. И., Карпышина В. П. и других очень волнует подготовка к отчетам и выборам.

В. Бородич, зам. председателя ОПК.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На конференциях и собраниях рабочие по деловому обсуждают работу профкомитетов, отмечают положительные стороны и критически высказываются о допущенных недостатках в большинстве коллективов, общие собрания проводятся слишком редко. Профкомитеты мало ставят на обсуждение вопросы производственного характера. Так, на конференции было вскрыто, что некоторые мастера и прорабы СМУ недостаточно занимаются организацией труда, имеется очень большая потеря рабочего времени, вследствие чего выбработка с начала года составила 66 процентов, а выполнение плана 79,6 процентов, к тому же имеются большие перерасходы по себестоимости работ и заработной плате.

Рабочих ТЭЦ т. Буянкина Т. П., Варлашкина В. И., Карпышина В. П. и других очень волнует подготовка к отчетам и выборам.

В. Бородич, зам. председателя ОПК.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ВСЕСОЮЗНОМ ЛЕНИНСКОМ ЗАЧЕТЕ «РЕШЕНИЯ ХХIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!»

В целях дальнейшего улучшения коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи, успешного решения центральной задачи комсомола, определенной партией, в районной комсомольской организации проводится Ленинский зачет «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» ЗАЧЕТА ЛЕНИНСКОГО

Главными задачами Ленинского зачета являются:

- усиление воспитания молодежи в духе коммунистической идеиности, приверженности Советской Родине, в духе интернационализма, активной пропаганды норм и духовных ценностей советского общества;

— подъем общеобразовательного и политического уровня молодежи, глубокое и творческое изучение комсомольцами, и активистами, всеми юношами и девушками марксистско-ленинской теории, отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, документов и решений ХХIV съезда КПСС;

— повышение трудовой активности молодежи, воспитание нового коммунистического отношения к труду, активное участие во всенародном социалистическом соревновании за успешное претворение в жизнь решений ХХIV съезда КПСС, за досрочное выполнение планов девятой пятилетки;

— повышение роли комсомольцев и молодежи в форсировании научно-технического прогресса, всенародном повышении производительности труда, эффективности общественного производства, в дальней-

шем подъеме сельского хозяйства, борьбе за экономию и бережливость;

- воспитание морально-политических качеств настоящего советского человека, улучшение эстетического, нравственного, правового воспитания молодежи, борьба с нарушениями советских законов, норм и принципов коммунистической морали, пьянством и хулиганством среди молодежи;

— улучшение физического и военно-патриотического воспитания молодежи, подготовка ее к службе в рядах Советской Армии, повышение ответственности молодых воинов за безупречное выполнение своего воинского долга;

— усиление комсомольской помощи школе, особенно сельской, достояние на встрече 50-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина;

— организационно-политическое укрепление первичных комсомольских организаций, комсомольских групп, повышение их боевитости, общественно-политической активности всех членов ВЛКСМ, умение выйти в комсомольской работе до каждого комсомольца, юноши и девушки, помочь им найти свое конкретное место в работе за выполнение решений ХХIV съезда КПСС.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

Ленинский зачет проводится во всех комсомольских организациях района среди всех категорий молодежи.

Руководство Ленинского зачета осуществляется комитетом ВЛКСМ, первичными комсомольскими орга-

низациями. При первичных организациях создаются специальные комиссии из числа партийных и комсомольских руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, ветеранов партии и комсомола, героев войны и труда, ученых. На комиссии возлагается организаторская работа по проведению зачета, контроль и подведение итогов.

Ленинский зачет «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» проводится в три этапа.

I-И ЭТАП — ДО 29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Первый этап предусматривает широкую пропаганду целей и задач Ленинского зачета, определение конкретного содержания зачета в каждой первичной организации.

В ходе этого этапа необходимо проанализировать участие каждого члена ВЛКСМ в выполнении решений ХХIV съезда партии, социалистических обязательств, взятых на Всесоюзном комсомольском собрании, в краевом походе-соревновании «От каждого — высшую производительность труда».

Каждому комсомольцу до 1 октября 1971 года составляется личный комплексный план «Учиться коммунизму» (рекомендации публикуются ниже).

Комитетам ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям в период первого этапа необходимо:

- провести организаторскую и политическую работу по вовлечению всех комсомольцев молодежи в социалистическое соревнование «Пионерские удары» — высшая производительность труда, мастерство и по-

Кадры-забота коллектива

Коллектив Ленинградского оптико-механического объединения проявляет постоянную заботу о молодой рабочей смене. Общественные организации фирмы совместно с администрацией выработали программу всесторонней подготовки литейщиков, оптиков, закрепления их на рабочих местах.

Фирма поддерживает теплые связи с рядом средних школ города. Когда молодой человек приходит на предприятие, с ним прежде всего знакомятся сотрудники общественного отдела кадров, старые рабочие. Новичку устраивают подробную экскурсию по цехам, знакомят с образцами продукции, рассказывают о революционных боевых традициях коллектива.

Рабочие династии, а их на ЛОМО сотни, также являются цементирующей ос-



новой коллектива. Сыновья и дочери осваивают профессии родителей, сами становятся кадровыми работниками фирм.

По решению партитийного комитета за начинающими закрепляют опытных наставников. Сейчас на фирме 500 мастеров шефствуют над молодежью. Быстро росту профессионального умения молодежи способствуют и регулярные конкурсы мастерства, соревнование за звание «Лучший по профессии».

Результатом усилий коллектива стало значительное снижение текучести кадров, успешное выполнение молодыми рабочими заданий новой пятилетки.

На снимке: мастер-наставник механического цеха Михаил Иванович Пухов и его ученица Галина Козак. За 40 лет работы на предприятии Михаил Иванович обучил токарным профессиям десятки молодых рабочих.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС)

Есть третий агрегат

25 августа в 1 час 57 минут дежурный инженер Усть-Хантайской ГЭС Леонид Смирнов синхронизировал третий агрегат с энергосистемой Норильского горно-металлургического комбината. Итак, очередная турбина заполярной станции в строю!

20 ноября прошлого года была поставлена под промышленную нагрузку первая гидротурбина на Усть-Хантайской гидростанции. Семь недель лет шли строители к этому радостному событию. Они про-

кладывали в тундре дороги, возводили дома, прорубили в скале огромный тоннель, где предстояло разместить агрегаты станции. Немало сложных инженерных задач решили строители, чтобы досрочно ввести в строй первый агрегат Хантайки. Через месяц встал под нагрузку и вторая гидротурбина.

14 августа был поставлен на холостые обороты третий агрегат. Строители и монтажники, собирающиеся в машинном зале, волновались: пуск каждой

турбины воспринимается как праздник, несмотря на кажущуюся будничность обстановки.

В предпусковые дни особенно отличились монтажники проработства «Спецгидроэнергомонтаж», которыми руководят Геннадий Хорошилов, Владимир Давиденко, Роман Ткачук, Евгений Чистяков. Еще раз тщательно осмотрели всю электрическую часть наладчики бригады Владислава Германа.

Коллектив гидростроителей решил ввести в строй досрочно в этом году еще два агрегата.

«Огни Енисея»

ВЛКСМ, комсомольским организациям на этом этапе необходимо:

— принять конкретные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана и социалистических обязательств первого года пятилетки каждым комсомольцем, юношей и девушкой;

— подвести итоги социалистического соревнования в 1971 году совместно с администрацией, рассмотреть и утвердить экономически обоснованные личные и коллективные обязательства на вторую год пятилетки;

— осуществлять конкретные меры по развитию движения наставничества;

— начать экономический всплеск молодежи, для чего необходимо вовлечь молодых рабочих в циклы коммунистического труда, кружки по основам экономики, комсомольского и партийного просвещения, факультеты экономических знаний, народных университетов и т. д.

— в системе комсомольского просвещения обращать особое внимание на укрепление и развитие интереса молодежи к марксистско-ленинской теории, на изучение материалов ХХIV съезда КПСС.

Итоги второго этапа Ленинского зачета заносятся в учетную карточку члена ВЛКСМ (раздел «Награды и поощрения»). Юношам и девушкам, не состоявшим в ВЛКСМ, но успешно сдавшим Ленинский зачет, вручаются удостоверения. Комсомольцы, отличившиеся в ходе Ленинского зачета, награждаются значком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет», памятными книгами.

Комсомольцы, добившиеся лучших результатов в труде, учебе и общественной работе по итогам 1971 года представляются для награждения Почетными грамотами, значком ЦК ВЛКСМ «Грудовая доблесть», для занесения в «Летопись комсомольской славы» и Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

Ленинский зачет должен стать памятным, радостным событием для каждого комсомольца, юноши и девушки.

Райком ВЛКСМ обращается ко всей молодежи Бийского района с призывом активно включиться во Всесоюзный Ленинский за-

ЛИЧНЫЙ комплексный план должен учитывать следующие направления: общебразовательная и политическая учеба.

— в школе, техникуме, вузах;
в системе партийного, комсомольского политического просвещения.

1. Ударный труд.
— Участие в соревнованиях «Пятилетка—ударный труд, мастерство и поиск молодых»

— выполнение производственных заданий;

— повышение производительности труда;

РЕКОМЕНДАЦИИ УЧАСТИКАМ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА ПО СОСТАВЛЕНИЮ ЛИЧНЫХ КОМПЛЕКСНЫХ ПЛАНОВ

— вклад в комсомольский фонд экономики.

2. Повышение квалификации и профессионального мастерства.

— Участие в конкурсах профессионального мастерства в школах коммунистического труда, передового опыта;

— экономическая учеба.

3. Научно-техническое творчество.

— Участие во внедрении новой техники, автоматизации и механизации

производства;

— участие в рационализации и изобретательстве;

— участие в работе общественных производственных объединений (совет специалистов, общественные конструкторские бюро, бюро экономического анализа).

ПОВЫШЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ, ФИЗИЧЕСКАЯ И ВОЕННО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА

— Участие в различных формах самостоятельного

творчества, в кружках художественной самодеятельности;

— занятия физкультурой и спортом, сдача норм комплекса ГТО;

— военно-техническая подготовка;

— участие во Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы.

ПОМОЩЬ ШКОЛЕ, ПIONEРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

— Участие в строительст-

ве и ремонте школьных помещений;

— работа с отрядами вожатыми, инструкторами-общественниками, руководителями кружков и клубов, организаторами работы по месту жительства;

— помощь в организации и проведении военно-спортивной игры «Зарница», соревнований «Кожаный мяч», «Золотая шайба» и т. д.

— оказание конкретной помощи пионерской дружине, отряду, звену в связи с 50-летием образования пионерской организации.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

Активность советских профсоюзов комсомольских организаций, газет, агитаторов, личных добровольцев, избранности (ДОСААФ), участия в работе «Союзомского профкома» в деятельности спортивных отрядов, молодежных народных дружин; бота, участие в пропаганде империализма.

— участие в работе «Союзомского профкома» в деятельности спортивных отрядов, молодежных народных дружин;

— интернациональная бота, участие в пропаганде империализма.

• ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ.

«Визит вежливости» так называется новый широкораспространенный двухсерийный фильм, который на киностудии «Мосфильм» работает творческий коллектив, возглавляемый кинорежиссером Юлием Райзмановым, на главные роли приглашены актрисы Куйбышевского фил-



За годы народной власти легкая промышленность Болгарии сделала большой скачок вперед. Объем выпускаемой ею продукции возрос более чем в 20 раз по сравнению с 1939 годом.

В этом году входят в строй новые мощности на 10 крупных предприятиях страны, выпускающих дешевые, прочные и красивые изделия.

На снимке: на чулочной фабрике «В. Иванов» в Софии.

Фото Центральной ТАСС

СОВЕТСКАЯ ПАСПОРТНАЯ СИСТЕМА

С 1 сентября по 1 октября на территории Минского поселкового Совета проводится месячник по поддержанию паспортного режима. Поэтому каждый гражданин СССР должен знать, что паспортная система служит интересам нашего социалистического государства, нашего народа.

Существует много документов, которые в узком смысле могут удостоверить личность гражданина. Это трудовая книжка, профсоюзный билет, диплом. Однако, как правило, все эти документы, удостоверяют отдельные юридические факты. У гражданина может быть сразу несколько таких личных документов, но официально удостоверяющим личность гражданина является единственный документ — паспорт. Советский паспорт прежде всего определяет, что его владелец является гражданином Советского Союза и в какой-то мере характеризует его.

Оберегая свою часть и достоинство, советские люди добросовестно выполняют паспортные правила, однако есть еще отдельные лица, допускающие нарушения: проживают без паспортов, прописки, имеют просроченные паспорта, уезжают с прежнего места жительства не выписываясь, теряют и портят паспорта иногда умышленно, с целью скрытия судимости, факта регистрации брака и т. д. Все эти граждане являются нарушителями паспортного режима, налагаются вред государству, общественности, личной безопасности советских людей.

Так, в п. Означенном на квартире у гражданина Виду проживал без прописки некий Минов. Он разыскивался органами милиции как уголовный преступник. Виду наказан в административном порядке, а Минов арестован. Гражданин Смирнов, познакомившись с паспортом Малышева, не оформила на него прописку, разрешла проживать в своей квартире. Малышев, похотив вещи и ценности, скрылся. Где его искать?

Такие факты наблюдается по причине не соблюдения паспортного режима. В наши поселки, на строительство Саянского ГЭС ежедневно приезжают люди, увеличивается количество писем, заявлений, как лично от граждан, так и от администрации органов предпринятий. А ведь если человек не прописан, приходится давать ответ разыскиваемым гражданам на территории строительства. Поэтому паспортные правила необходимо строго соблюдать. В период проведения миссии руководителям предприятий, учреждений необходимо проверять паспорта своих работников. А гражданам самим проверять свои паспорта. Для устранения выявленных нарушений надо обращаться в паспортный стол Минского ПОВД.

3. ЗАЯВКА, начальника паспортного стола Минского ПОВД.



ПОЛОЖЕНИЕ

О ОСЕННЕМ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМ ВСЕСОЮЗНОМ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ, ПРОФСОЮЗНОМ КРОССЕ.

«УТВЕРЖДЕНО»

на заседании совета

коллектива физкультуры

Саянского ГЭС

30 августа 1971 года

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Кросс проводится в целях дальнейшего улучшения массовой, физкультурно-спортивной работы в коллективах физкультуры, широкого вовлечения трудящихся и учащейся молодежи в занятия легкоатлетикой.

УЧАСТНИКИ КРОССА

К участию в кроссе допускаются все желающие, прошедшие предварительную подготовку и медицинский осмотр.

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Кросс проводится в два

этапа:

Первый этап — массовые соревнования коллективах физкультуры 19 сентября 1971 года в п. Майна (за отдельную плату).

Второй этап — финал областного ДСО «Гурд» между

сборными командами кол- лективов физкультуры 26

сентября 1971 года в городе Абакане.

ПРОГРАММА КРОССА

Соревнования в коллек-

тивах физкультуры проводятся по следующим дистанциям:

Девушки 1953-54 г. 800 м

Юноши 1952-51 г. 1000 м

Женщины 2000 м

Юноши 1953-54 г. 1000 м

Юноши 1951-52 г. 2000 м

Мужчины 3000-5000 м

Мальчики 12-14 лет 500 м

Девочки 15-16 лет 800 м

Девочки 12-14 лет 400 м

Девочки 15-16 лет 500 м

Состав команд не ограничен,

как мужчины, так и женщины. Необходима заявка на участников кросса, за веренная врачом.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Школы: В зачет идет сумма времени 10 лучших результатов на каждой дистанции. Общее количество зачетных участков по всем дистанциям 60 человек. За первое место по сумме времени зачетных участников на всех дистанциях коллектива получает 60 очков, за 2-е 4 очка, за 3-е 3 очка, 4-е 2 очка, 5-е 1 очко.

За первое место по массовости (общее количество участников, закончивших соревнование) очки начисля-

ются так же. Общее место определяется по сумме очков за спортивные результаты плюс массовость.

В зачет командного первенства входят по 2 лучших результата на каждой дистанции. Командное первенство определяется по наименьшей сумме времени зачетных результатов.

За первое место команда получает 7 очков, за 2-е 5 очков, за 3-е 4 очка, 4-е 3 очка, 5-е 2 очка, за 6-е 1 очко. За второе место по массовости независимо от результатов и дистанций очки начисляются так же. Общее место определяется по сумме очков за спортивные результаты плюс массовость.

НАГРАДЫ

Школь и коллектива, занявшие 1-е места, награждаются переходящими призами газеты «Огни Саян» и дипломами 1-й степени. Коллектива и школы, занявшие 2-е и 3-е места награждаются дипломами соответствующих степеней.

Участники, занявшие 2-е и 3-е места на каждой дистанции, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Комсомольская организация за лучшую массовость награждается переходящим кубком и почетной грамотой комитета комсомола. Комсомольский активист за лучший результат награждается ценным подарком и грамотой.

тического театра Любовь Альбаша и выпускница школы студии имени В. И. Немировича-Данченко МХАТ имени М. Горького Борис Гусаков. Оба дебютанты в кино.

Авторы сценария «Визит вежливости» — А. Гребенев и Ю. Райзман.

Фильм посвящен одной из важнейших проблем современности — ответственности людей за судьб

нение мира.

На снимке: исполнители главных ролей — актеры Любовь Альбаша и Борис Гусаков во время съемок.

Фото А. Кенькова (Фотохроника ТАСС)

Редактор В. КОРИЛКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ РАБОТА СЕКЦИИ ЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Дни тренировок ВТОРНИК 18:30-21:00 СРЕДА 18:30-21:00 ПЯТНИЦА 18:30-21:00 СУББОТА 10:00-15:00 ВОСКРЕСЕНЬЕ 10:00-15:00 Сбор лыжников у клуба Майна.

КОНЬКОВЕЖНЫЙ СПОРТ ПОНЕДЕЛЬНИК 16:12 17:30-19:00 СРЕДА 17:30-19:00 ПЯТНИЦА 17:30-19:00 ВОСКРЕСЕНЬЕ 10:14 10:44

Место тренировок у стадиона в долине Байкала у стадиона Тренерский спортивный центр

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Майна, управление строительства. ТЕЛ. 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1479. Завод №3

С ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД.

ДОРОГОМ ЧИТАТЕЛЯМ! МНОГОТИРАЖНАЯ ГАЗЕТА СТРОИТЕЛЬСТВА «ОГНИ СЯН» НА СВОИХ

СТРАНИЦАХ ПЛАНИРУЕТ ПОМЕЩАТЬ ИНТЕРЕСНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, СТАТЬИ ОБ ОТДЫХЕ СПОРТЕ, КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ, СТИХИ И РАССКАЗЫ.

ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ МОЖНО В «СОЮЗПЕЧАТИ» И У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ.

Дни тренировок ВТОРНИК 18:30-21:00 СРЕДА 18:30-21:00 ПЯТНИЦА 18:30-21:00 СУББОТА 10:00-15:00 ВОСКРЕСЕНЬЕ 10:00-15:00 Сбор лыжников у клуба Майна.

КОНЬКОВЕЖНЫЙ СПОРТ ПОНЕДЕЛЬНИК 16:12 17:30-19:00 СРЕДА 17:30-19:00 ПЯТНИЦА 17:30-19:00 ВОСКРЕСЕНЬЕ 10:14 10:44

Место тренировок у стадиона Тренерский спортивный центр